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ATA CBH-MP/003/2025 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, as 14h00, no Hotel Sun Valley 

Marília by Atlantica, em Marília/SP, conforme convocação prévia, foi realizada a 53ª Reunião 

Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Médio Paranapanema. Dando início, o Presidente 

do Comitê, Sr. Luis Gustavo Mendes Moraes, Prefeito de Palmital, fez os agradecimentos e as 

considerações iniciais sobre a reunião, declarando aberta a 53ª Reunião Ordinária do CBH-MP, na 

sequência passou a palavra ao Vice Presidente, Sr. Renato Nobile, representante do CDVale, 

para suas considerações. Com a palavra o Sr. Renato Nobile cumprimentou os representantes 

presentes desejando uma boa reunião a todos. Novamente com a palavra, Sr. Presidente colocou 

em votação a inclusão de pauta referente a apreciação da Deliberação CBH-MP 267 de 11-12-2025, 

que aprova a adesão do colegiado ao Programa de integração dos planos de bacias e do plano 

estadual de recursos hídricos – IntegraBacias no âmbito da elaboração integrada dos planos de 

bacias hidrográficas e do PERH 2028-2031. Não havendo manifestações, a inclusão foi aprovada. 

Prosseguindo, Sr. Presidente passou a palavra a Secretária Executiva, Sra. Suraya Modaelli, 

representante da SP Águas, para suas considerações, bem como para dar início a pauta da 

reunião. Após as boas-vindas, a Sra. Secretária informou a existência de quórum para a realização 

da reunião e passou ao primeiro item de pauta, solicitando a dispensa da leitura da ata da reunião 

anterior, uma vez que a mesma foi disponibilizada previamente aos membros. Sr. Presidente 

colocou em votação a dispensa da leitura da ata, não havendo nenhuma manifestação, a proposta 

foi aprovada. Em seguida, colocou a ata em apreciação e votação, não havendo manifestações, a 

ata foi aprovada. Prosseguindo, o Sr. Presidente convidou a Secretária Executiva para fazer os 

informes do Comitê. Com a palavra a Sra. Secretária apresentou um vídeo relatando as atividades 

realizadas pelo Comitê durante o ano. Na sequência, passou aos comunicados do CBH 

Paranapanema, relatando as atividades realizadas, em especial, o Workshop “por Dentro do 

Paranapanema” realizado em Londrina/PR, e a posse dos membros eleitos para o quadriênio 2025-

2029. Finalizando os comunicados e passando ao próximo item da pauta, Sra. Secretária passou 

a palavra para o Gerente do Paranapanema, Sr. Murilo Cavalheiro, que realizou a apresentação 

Institucional da SP Águas e de sua atuação no apoio do SIGRH – Sistema Integrado de Recursos 

Hídricos e o Programa IntegraBacias. Dando continuidade à pauta, Sr. Presidente passou a palavra 

ao Sr. Emilio Prandi, membro da CT-PAS e representante da Ass. Água sustentável, para 

apresentar o Relatório de Situação de Recursos Hídricos 2025: ano base 2024, e na sequência 

apresentar a Deliberação CBH-MP Nº 266 de 11 de dezembro de 2025, que aprova o Relatório de 

Situação dos Recursos Hídricos 2025: ano base 2024 e Plano de Ações (PA) e o Programa de 

Investimentos (PI) 2024-2027 do CBH-MP.  Após apresentações, o Sr. Presidente colocou a 
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Deliberação em votação, sendo aprovada por todos. Passando para a próxima deliberação, Sr. 

Presidente passou a palavra a Sra. Secretaria apresentar a Deliberação CBH-MP Nº 267 de 11 

de dezembro de 2025, que aprova a adesão do colegiado ao Programa de integração dos planos 

de bacias e do plano estadual de recursos hídricos – IntegraBacias no âmbito da elaboração 

integrada dos planos de bacias hidrográficas e do PERH 2028-2031. Após apresentação, o Sr. 

Presidente colocou a Deliberação em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Passando ao 

último item de pauta, o Sr. Presidente convidou a Sra. Secretaria para apresentação da cartilha 

do Projeto de Educação Ambiental do CBH-MP e o personagem “TICO”. Com a palavra Sra. 

Secretária fez uma breve fala em resumo ao projeto e toda sua trajetória, na sequência convidou a 

Sra. Patricia Fazano, coordenadora da CTEM, para apresentação da cartilha e do personagem. 

Sra. Patrícia Fazano iniciou informando sobre o levantamento que a Câmara Técnica de Educação 

Ambiental e a Secretaria Executiva do Comitê irão realizar, com o objetivo de viabilizar o início da 

distribuição das cartilhas nas escolas das redes municipal e estadual. Destacou, ainda, a realização 

de capacitações destinadas a professores e à sociedade civil, voltadas à utilização da cartilha no 

âmbito do ensino formal e informal. Ao final, convidou o personagem “Tico” para entrar e conhecer 

os membros e convidados presentes. Cumprida a pauta, Sr. Presidente abriu a palavra aos 

membros e convidados. Sr. Mario Rosa, prefeito de Salto Grande, relatou a dificuldade em atrair 

a participação dos prefeitos em reuniões do Comitê e destacou sua dificuldade para trabalhar com 

a CTG. Informou que muitas vezes, é o próprio município que precisa investir para melhorar os 

recursos hídricos e matas ciliares. Solicitou, novamente, apoio para avaliar possíveis ações que 

possam levar a CTG a contribuir mais com os municípios. Sra. Suraya Modaelli reforçou a 

dificuldade de trazer os prefeitos para a reunião devido a agenda, e ressaltou que os prefeitos 

necessitam participação maior no plenário e em outras representatividades. Finalizadas as 

manifestações, Sr. Presidente passou a palavra a Vice-Presidente para suas considerações finais. 

Sr. Vice-Presidente parabenizou a Secretaria Executiva do Comitê pelo trabalho realizado ao longo 

do ano e finalizou desejando a todos um bom natal e um próspero ano novo. Sra. Secretária 

agradeceu a todos pela presença e parceria durante o ano, agradeceu aos representantes da 

Secretaria Executiva por todo o trabalho e finalizou desejando boas festas. Por fim, Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos. Destacou que em março haverá a deliberação para tomada de 

recursos FEHIDRO 2026, pediu aos prefeitos para já elencarem as necessidades de seus 

municípios e cadastrarem projetos que trarão grandes benefícios a população. Ressaltou que, como 

prefeitos, é fundamental cumprir o papel de promover melhorias para as cidades. Em seguida, deu 

por encerrada a 53ª Reunião Ordinária do CBH-MP. 


